

工作的正确观念

忙碌的世代，工作带给人生活不少压力。工作不仅仅是为糊口，也有它一定的价值。有人对工作要求，只基于金钱的回报，选择了自己不喜欢的工作，每天营营役役地捱着。时间就是生命，这样的人，他们用生命作为工作的投资，是相当昂贵的。怎样的工作，就构成怎样的人生？人需要对工作有正确的观念，才能够享受工作带给人的乐趣。

工作的正确观念

一·神藉人勤劳工作，带给人满足

人生在世的目的，绝对不是只为口奔驰，而是借着神赐人工作的成果，享受最大的满足。这满足包括生活所需得供应，和工作有果效。“人莫强如吃喝，且在劳碌中享福，我看这也是出于神的手。”（传 2：24）；“劳碌的人，不拘吃多吃少，睡得香甜。”（传 5：12）

二·工作是发挥神所赐的智慧，彰显神的美善

神在创造的时候，将治理和管理的责任交给受造的人（创 1：26、28）。人类的天职就要做一个尽职的管理者，按着神的心意和原则，运用神赐人的智慧，去管理并经营（其中包括创造、发明），使地上的人与事物，都能够彰显神的智慧、能力、慈爱等美善的德性。

三·工作为人提供有意义的生活目标

工作对人来说，是一项外向适当的活动，让人不会因为闲暇无聊的时间，对生活产生厌烦；甚至因为没事可做而变得失去方向。工作能够带给人特定的生活意义，提升人对生活有努力向上的目标。

四·工作能够建立和发展个人的才能

不同的工作，让人学习不同的技能；工作也能够让人发挥自己从神而得的恩赐和潜能，使人的生命不断有成长，丰富人生的知识和经验。

“各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。”（彼前 4：10）

这与第二点有点相像，但第二点重点在于彰显神创造的美善。

五·工作给人带来在社会上的归属与认可

每个人有自己的个性和特性，工作同样带给人有自己工作上的特性、独特的身份。工作是让人在社会中，有一个被认可与接纳的角色；在自己所属的工作群体中产生归属感。

六. 工作能够建立与人的合作精神

人是群体性，不是独立个体存在；工作更是需要群体合作。工作带给群体相同的努力目标。在各有所长、互相帮助，互相提携下，不单个人可以得到成长，群体也因着彼此合作和扶持，更能发挥影响力。

“全身都靠他联络得合式，百节各按各职，照着各体的功用彼此相助，便叫身体渐渐增长，在爱中建立自己。”（弗 4：16）

七. 工作能够荣耀神

基督徒人生最大的目标，就是要荣耀神。神是创造者，他创造人的目的，是要人荣耀他。使徒保罗说：“你们或吃或喝，无论做什么，都要为荣耀神而行。”（林前 10：31）工作既是人生活的一部份，所以，人也要在工作上，尽心努力来荣耀神。

总的来说，神创造人，也给人工作的责任；创造的神本身也工作，可见工作是尊贵的、是有价值的。能够对工作有正确的观念，人才能享受工作带给人的满足和快乐。

欢迎来信辅导部cc@liangyou.net，回应讨论。学员如需要接受辅导服务，可下载“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。

